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ORCA je organizacija 
civilnog društva 
prepoznata od strane 
građana, udruženja, 
medija, države i 
evropskih institucija 
kao najuticajnija 
domaća organizacija 
za dobrobit životinja 
i zaštitu prirode na 
Zapadnom Balkanu. 
Od 2000. godine, 
radimo za dobrobit 
ljudi, životinja i životne 
sredine. 
Više informacija na www.orca.rs



Sadržaj Šta je Liderski trening program 
ORCA Akademije?
Liderski trening program ORCA Akademije je prvi i jedinstveni trening program u 
Srbiji i svetu koji se bavi jačanjem liderskih potencijala građana za javno zastupanje 
zaštite prirode i životinja! Nastao je na osnovu potreba našeg društva i po ugledu na 
savremene evropske programe obrazovanja u ovim oblastima.

Koristeći multidisciplinarni pristup (integrišući znanja iz oblasti prirodnih i društvenih 
nauka) i iskustvo iz dugogodišnjeg rada u zaštiti životinja i prirode u Srbiji i na prostoru 
zapadnog Balkana, u Liderskom trening programu ORCA Akademije, razvijamo znanja 
i veštine polaznika, koji su im potrebni za primenjenu i savremenu zaštitu životinja i 
prirode.

Kome je namenjen program?
Program je namenjen onima koji žele da se u okviru svoje profesije posvete dobrobiti 
životinja, odnosno zaštiti prirode i to:

1. studentima diplomskih i postdiplomskih studija;
2. stručnjacima iz relevantnih oblasti;
3. aktivistima organizacija civilnog društva.
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Kojim temama se bave polaznici 
Liderskog trening programa ORCA 
Akademije?
• tehnike javnog zastupanja i njihova primena u zaštiti životinja i prirode;
• komunikacija sa različitim ciljnim grupama;
• proces izrade i usvajanja propisa, uloge i nadležnosti institucija i organizacija u  
  oblasti dobrobiti životinja i zaštite prirode;
• liderske veštine;
• veštine prezentacije;
• javni nastup i komunikacija sa medijima.

Kako je organizovan Liderski trening 
program ORCA Akademije?
Liderski trening program ORCA Akademije je za polaznike prve generacije organizovan 
u ukupnom trajanju od šest meseci i sastoji se iz: 

1. dva petodnevna uživo trening modula;
2. domaćih zadataka između modula;
3. razvijanja stručno-istraživačkog rada uz mentorsku podršku iz oblasti prirodnih 
nauka (veterinarska medicina, poljoprivreda, biologija i dr.) odnosno društvenih nauka 
(sociologija, pravo, ekonomija, psihologija, pedagogija, andragogija, filozofija, umetnost i 
dr.), sa predlogom kampanje javnog zastupanja na odabranu temu.

Mapa 
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prve
generacije
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Predstavljamo polaznike 
prve generacije Liderskog 
trening programa ORCA 
Akademije

Branislav
Dimitrov
Branislav Dimitrov je master ekolog i njegova profesionalna interesovanja usmerena 
su ka istraživanju i očuvanju slatkovodnih ekosistema. Završio je stručnu praksu u opštini 
Dimitrovgrad u domenu inspekcije za zaštitu životne sredine. Branislav je aktivan član 
Biološkog društva “Dr Sava Petrović” iz Niša i Foruma za održivi razvoj iz Dimtrovgrada.

Za učešće u Liderskom trening programu se prijavio kako bi unapredio svoje liderske 
i komunikacijeske veštine, odnosno naučio više o prikupljanju sredstava i projektnom 
menadžmentu. Cilj mu je da njegova istraživanja, imaju još bolje efekte na zaštitu 
prirode.

Branislavova tema u okviru Liderskog trening programa tiče se monitoringa 
biodiverziteta i upravljanja zaštićenim područjima u Srbiji.

„Moj san je da zaštićena područja Srbije 
imaju sistem praćenja stanja zaštićenih 

divljih vrsta.”
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Irena
Hribšek
Irena Hribšek više od deset godina radi u sektoru za očuvanje prirode i bavi se 
upravljanjem projektima, terenskim istraživanjima i očuvanjem ptica. Irena je direktor 
Fondacije za zaštitu ptica grabljivica i koordinator Centra za oporavak ptica grabljivica 
pri Insititutu za biološka istraživanja „Siniša Stanković“ u Beogradu. Takođe se bavi 
terenskim istraživanjima u oblasti populacione dinamike i očuvanja beloglavog supa, 
njihovim obeležavanjem i praćenjem stanja populacije u Srbiji.

Za učešće u Liderskom trening programu se prijavila kako bi stekla znanja o komunikaciji, 
javnom zastupanju, projektnom menadžmentu i prikupljanju novčanih sredstava. Cilj 
joj je da što bolje i efikasnije zaštiti prirodu i životinje u svom budućem radu.

U okviru Liderskog trening programa, Irenina tema je posvećena analizi kvaliteta i 
sveobuhvatnosti procena uticaja vetroelektrana na zaštićene vrste u Srbiji.

Jelena 
Savić
Jelena Savić je završila master studije filozofije, na Centralno-evropskom univerzitetu 
u Budimpešti. Radila je u Fondaciji za otvoreno društvo u Beogradu, na romskim 
obrazovnim politikama, a bavila se uz podršku Centralno-evropskog univerziteta, 
istraživanjem o povezanosti romskog i ekološkog pokreta u Srbiji. Dugogodišnji je 
aktivista u oblasti feminizma i romskih prava i saradnica različitih organizacija civilnog 
društva. 

Posebno je interesuje praktična strana ekološke etike i želi u budućnosti da nastavi 
da istražuje intersektorsku i interdisciplinarnu povezanost nasilja prema ljudima 
i životinjama, kao i kršenja pravnih propisa u oblasti životne sredine. Za učešće u 
Liderskom trening programu se prijavila sa željom da uči o javnim politikama, propisima 
i institucionalnim mehanizmima zaštite životne sredine i dobrobiti životinja. 

Jelenina tema u okviru Liderskog trening programa je uloga životinja u životu Roma u 
Srbiji.

98



Milica 
Lukić
Milica Lukić je zaposlena na Geografskom fakultetu Univerziteta u Beogradu i kao 
saradnik u Regionalnom centru za mlade talente u Beogradu. Kao istraživač, bavi 
se istraživanjem prostornog i urbanog planiranja, zaštitom okoline, upravljanjem 
otpadom, bioklimatologijom i geoekologijom. Kao saradnik u Regionalnom centru za 
mlade talente, radi sa mladim talentima posvećenim geografiji i prostornom planiranju. 
Tokom studija je dva puta bila nagrađena „Dositej“ stipendijom, a takođe je član 
Asocijacije prostornih planera Srbije i Srpskog geografskog društva. Tokom aprila 2017. 
godine, nagrađena je stipendijom Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja 
Republike Srbije. 

Za učešće u Liderskom trening programu se prijavila, kako bi stekla znanja o dobrobiti 
životinja u Srbiji i u svetu, kao i da bi unapredila veštine javnog zastupanja, komunikacije 
i liderstva.

Milicina tema u okviru Liderskog trening programa je značaj zelene infrastukture u 
prostornom planiranju urbanih sredina.

„Moj san je „zeleni” Beograd.”

Milijana 
Čalenić
Milijana Čalenić je profesor srpskog jezika u elektrotehničkoj srednjoj školi “Mihajlo 
Pupin” iz Novog Sada. Takođe, priprema učenike za maturski ispit u Edukativnom 
centru “Pitagora”. Milijana volontira u okviru programa “Obnovljivi izvori energije”, 
kao i u Društvu za održivi razvoj “Dunav”. Kroz svoj rad, ona doprinosi promociji i 
implementaciji programa održivog razvoja i energetske efikasnosti.

Za učešće u Liderskom trening programu se prijavila kako bi stekla znanja i veštine koje 
bi joj pomogle da doprinese zaštiti životinja i očuvanju prirode. Milijana smatra da je 
edukacija mladih o dobrobiti životinja ključna za pokretanje promena u ponašanju ljudi 
prema životinjama. Njena želja je da ljudi i životinje žive u skladnom suživotu.

Milijanina tema u okviru Liderskog trening programa je dobrobit životinja u nastavi 
srpskog jezika i književnosti u srednjim školama.
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Neda 
Savić
Neda Savić je tokom 2019. godine doktorirala na Pravnom fakultetu Univerziteta u 
Nišu. Njena polja interesovanja uključuju ekološki kriminal i pravnu zaštitu životinja. 
Neda je autor brojnih radova objavljenih u zemlji i inostranstvu i dobitnik brojnih 
nagrada, priznanja i stipendija.

Kao polaznik Liderskog trening programa, posvetila se unapređenju svojih istraživačkih 
veština i sticanju veština javnog zastupanja. Projektni menadžment, strateško planiranje 
i unapređenje komunikacijskih veština, predstavljaju oblasti o kojima je želela da uči.

Nedina tema u okviru Liderskog trening programa je krivično-pravni aspekti povezanosti 
nasilja nad životinjama i nasilja nad ženama.

Tatjana 
Graorinov
Tatjana Graorinov je završila master iz oblasti ekološke politike na Fakultetu političkih 
nauka u Beogradu, inače diplomirani ekonomista. Kao dugogodišnji aktivni volonter 
učestvuje u pripremi i primeni brojnih treninga i događaja koji su posvećeni zaštiti 
prirode, očuvanju biodiverziteta, dobrobiti životinja i održivom razvoju. Pohađala je 
nekoliko kurseva o zaštiti životne sredine i održivom razvoju, uključujući i Letnju školu o 
globalnim promenama Univerziteta Johan Gutenberg u Nemačkoj.

Za učešće u Liderskom trening programu Tatjana se prijavila kako bi usavršila veštine 
kreiranja i prenošenja željene poruke javnosti, naučila više o tehnikama javnog 
zastupanja, kao i da bi naučila da piše uspešne predloge projekta.

Tatjanina tema u okviru programa, tiče se ekonomske isplativnosti uvođenja visokih 
standarda dobrobiti farmskih životinja.

„Moj san je da u Srbiji nema nasilja 
prema životinjama.”
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Vladan 
Dimitrijević
Vladan Dimitrijević je predsednik i jedan od osnivača Sokobanjskog ekološkog društva, 
preduzetnik, suosnivač i menadžer marketinške agencije “Kampanja”. Sokobanjsko 
ekološko društvo, bavi se ozbiljnim problemima na teritoriji istoimene opštine. Kao 
uspešan preduzetnik i vešt menadžer, Vladan ima značajno iskustvo u vođenju timova i 
projektnom menadžmentu. Takođe je ljubitelj prirode i aktivni volonter ORCA i Društva 
za zaštitu i proučavanje ptica Srbije, kao i Zavoda za zaštitu prirode Srbije.

Zahvaljujući Liderskom trening programu, Vladan je stekao nova praktična znanja 
potrebna za aktivno bavljenje zaštitom životne sredine i dobrobiti životinja u Srbiji.

Vladanova tema u  okviru Liderskog trening programa ORCA Akademije je održivo 
upravljanje otpadom na lokalnom nivou.

Zorana 
Todorović
Zorana Todorović je doktor filozofskih nauka i istražuje emocije koje životinje iskazuju, 
evolucioni kontinuitet između ljudi i životinja, etičke diskusije o moralnom statusu 
životinja i pravne probleme usmerene ka zaštiti dobrog stanja životinja. Zorana radi 
kao samostalni prevodilac knjiga i tekstova iz oblasti humanističkih nauka. Član je 
Udruženja književnih prevodilaca Srbije. Pored prevođenja, stekla je radno iskustvo u 
sektoru obrazovanja i civilnom sektoru.

Za učešće u Liderskom trening programu, Zorana se prijavila da stekne nova znanja i 
unapredi praktične veštine neophodne za sprovođenje projekata posvećenih dobrobiti 
životinja.

Zoranina tema u okviru Liderskog trening programa je pravni status životinja u 
zakonodavstvu Republike Srbije.

„Moj san je čista i očuvana priroda 
Sokobanje.” 

1514



16

Izrada ove publikacije omogućena je uz podršku američkog naroda putem Američke 
agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj publikacije je isključivo odgovornost 
ORCA i ne predstavlja nužno stavove USAID-a ili Vlade SAD.
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